

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

29 июня 1940 г., суббота № 30(32)
год изд. 1 цена 8 к.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О переходе на 8 часовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрете самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений

Согласно представления Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов — Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Увеличить продолжительность рабочего дня рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях;

С 7 до 8 часов на предприятиях с 7-ми часовым рабочим днем;

С 6 до 7 часов — на работах с 6 часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда, по спискам, утверждаемым СНК СССР;

С 6 до 8 часов — для служащих учреждений;

С 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

2. Перевести во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях работу с 6-ти дневки на семидневную неделю считая 7-ой день недели — воскресенье — днем отдыха.

3. Запретить самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое.

Уход с предприятия и учреждения или переход с одного предприятия на другое и из одного учреждения в другое

может разрешить только директор предприятия или начальник учреждения.

4. Установить, что директор предприятия и начальник учреждения имеет право и обязан дать разрешение на уход рабочего и служащего с предприятия или учреждения в следующих случаях:

а) когда рабочий, работница или служащий согласно заключения врачебно-трудовой экспертной комиссии не может выполнять прежнюю работу вследствие болезни или инвалидности, а администрация не может ему представить другую подходящую работу в том же предприятии или учреждении, или когда пенсионер, которому назначена пенсия по старости, желает оставить работу;

б) когда рабочий, работница или служащий должен прекратить работу в связи с зачислением его в высшее или среднее специальное учебное заведение. Отпуска работникам и женщинам служащим по беременности и родам сохраняются в соответствии с действующим законодательством.

5. Установить, что рабочие и служащие самовольно ушедшие из государственных, кооперативных и общественных предприятий или учреждений предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению сроком от 2-х месяцев до 4 месяцев.

Установить, что за прогул без уважительной причины рабочих и служащих государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений предаются суду и по приговору народного суда караются исправительно-трудовыми работами по месту работы на срок до 6 месяцев с удержанием из заработной платы до 25 проц.

В связи с этим отменить обязательные увольнения за прогул без уважительных причин.

Предложить народным судам все дела указанные в настоящей статье рассматривать не более, чем в 5-дневный срок и приговоры по этим делам приводить в исполнение немедленно.

6. Установить, что директорам предприятий и начальникам учреждений за уклонение от предания суду лиц, виновных в самовольном уходе с предприятия и из учреждения и лиц, виновных в прогулах без уважительных причин — привлекаются к судебной ответственности.

Установить также, что директора предприятий и начальники учреждений, принявшие на работу укрывающихся от закона лиц, самовольно ушедших с предприятий и из учреждений, подвергаются судебной ответственности.

7. Настоящий указ вступает в силу с 27 июня 1940 г.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 26 июня 1940 года.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

О повышении норм выработки и снижении расценок в связи с переходом на 8-часовой рабочий день

В связи со статьей первой указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года об увеличении продолжительности рабочего дня до 8 часов Совет Народных Комиссаров СССР постановляет:

1. Сохранить без изменения существующие дневные тарифные (или расчетные) ставки и месячные должностные оклады рабочих и служащих.

2. Повысить нормы выработки и снизить сдельные расценки пропорционально увеличению продолжения рабочего дня.

3. Проведение настоящего постановления возложить на народных комиссаров, директоров предприятий и начальников учреждений.

Председатель Совнаркома Союза ССР

В. МОЛОТОВ.

Управляющий делами Совнаркома Союза ССР

М. ХЛОМОВ.

Обращение

Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим, ко всем членам профессиональных союзов.

ТОВАРИЩИ!

Капиталистический мир вновь потрясен мировой войной.

Вторая империалистическая война уже захватила в свою войну больше половины населения земного шара. Во всем капиталистическом мире — Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии — промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. До отказа завинчен пресс капиталистической эксплуатации, рабочий работает по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни. Путем такой всеобщей военизации хозяйства, империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом возрасла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданностями.

В этих условиях наша страна верная политике мира, обязана в интересах народа СССР еще больше усилить свою оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны. Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всеобщим гетто к любым испытаниям. Мы должны стать еще более могущественной страной, как в хозяйственном, так и в военном отношении. Наша задача еще больше крепить оборону страны, крепить Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный флот, совершенствовать и увеличивать их вооружение, крепить социалистическую промышленность, снабжающую Красную Армию всем необходимым. Мы обязаны напрячь все силы для дальнейшего развития индустрии, для

укрепления нашего государства. Нам нужно больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей нашего народного хозяйства!

Для дальнейшего укрепления оборонной мощи своей родины, рабочий класс СССР должен пойти на необходимые жертвы. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что нынешний 7—6 часовой рабочий день на наших предприятиях и учреждениях в настоящее время недостаточен для выполнения задач стоящих перед советской страной. Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя на свое социалистическое государство на благо народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что в данных условиях должна быть увеличена продолжительность рабочего дня для рабочих и служащих во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях до 8 часов. Необходимо продолжительность рабочего дня увеличить с 7 до 8 часов на предприятиях с 7 часовым рабочим днем, с 6 до 7 часов на работах с 6 часовым рабочим днем, за исключением профессий с вредными условиями труда:

С 6 до 8 часов — для служащих учреждений, с 6 до 8 часов — для лиц, достигших 16 лет.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает так же, что существующая организация работы на предприятиях и учреждениях на основе 6-дневки снижает выпуск продукции к тому же переход на 6-дневку в городе создал разрыв между трудящимися города и деревни, так как в деревне и до настоящего времени существует семидневная неделя. Необходимо и в городе на государственных и общественных предприятиях и учреждениях перейти на 7-дневную неделю. Эти мероприятия будут серьезным шагом к дальнейшему укреплению хозяйственной и оборонной мощи советской страны. Каждый рабочий, каждая работница хорошо знают, что лишний час работы и переход на 7-дневную неделю дадут дополнительное количество продукции. Увеличение рабочего дня и числа рабочих дней дает нашей стране дополнительные сотни тысяч тонн нефти, угля, руды и металла, тысячи новых станков, пушек, самолетов, танков и прочих машин, на сотни миллионов рублей товаров широкого потребления и после увеличения

на 1 час рабочий день СССР по-прежнему останется самым коротким рабочим днем в мире. Он должен стать и самым производительным.

На наших предприятиях и учреждениях подавляющая масса рабочих и служащих честно и добросовестно относится к своим обязанностям к выполнению законов о труде и трудовой дисциплине. Но наряду с ними имеется некоторая часть, а именно 3—4 проц. молодых рабочих и служащих недавно пришедших на производство, которые пользуясь отсутствием безработицы, уничтоженной советской властью и злоупотребляя терпением советского государства, перебегают с завода на завод, подрывают дело дисциплины, не желают честно трудиться, пренебрежительно относятся к выполнению требований, установленных законом и одобренных народом.

Против этих лгунов, прогульщиков и должны быть в настоящее время усилены меры наказания. Социалистическое государство рабочих и крестьян не может терпеть дальше, чтобы эти люди наносили ущерб народному хозяйству. Государство обязано защищать народное хозяйство от дезорганизаторов производства, обязано оградить интересы народа.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что должен быть запрещен самовольный уход рабочих и служащих из государственных, кооперативных и общественных предприятий и учреждений, а также самовольный переход с одного предприятия на другое или из одного учреждения в другое. Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов считает, что рабочие и служащие, самовольно ушедшие из государственных, кооперативных, общественных предприятий и учреждений, должны предаваться суду и по приговору суда подвергаться тюремному заключению, а прогульщики караться исправительно-трудовыми работами по месту работы, с удержанием на определенный срок части их заработной платы.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов вошел в правительство СССР и в Президиум Верховного Совета СССР с предложением об увеличении рабочего дня и доведение его до 8 часов с переходом с 6-дневки на 7-дневную неделю и о запрете самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений. Эти предложения правительством СССР и Президиумом Верховного Совета СССР одобрены.

Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов призывает весь рабочий класс и всю интеллигенцию использовать до дна все возможности дальнейшего роста производительности труда в СССР, помня слова Ленина о

(Окончание см. на 2 стр.)

Обращение

Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов ко всем рабочим и работницам, инженерам, техникам и служащим ко всем членам профессиональных союзов

(Окончание)

том, что производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Повысить производительность труда, дать своему государству больше продукции нужной для роста хозяйственной и оборонной мощи — в этом первейший долг, обязанность каждого труженика, в какой бы отрасли народного хозяйства он не работал. Выполнением этого долга каждый гражданин Советского Союза проявляет свой патриотизм, проявляет преданность своей родине.

Всесоюзный Центральный

Совет Профессиональных Союзов

Совет Профессиональных Союзов выражает уверенность в том, что рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие, все члены профессиональных союзов целиком и полностью поддержат эти мероприятия, честно выполнят перед социалистической родиной свой долг, проявят новые образцы трудового героизма в борьбе за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества великой страны социализма в борьбе за новые победы коммунизма в борьбе за великое дело Ленина — Сталина.

РЕШЕНИЕ № 204

Исполнительного Комитета Мысковского Районного Совета Депутатов Трудящихся

На основании указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г. № 590 о переходе на 8 часов рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений.

Исполнительный Комитет решил:

1. Начало занятий во всех отделах райисполкома, а также в районных организациях и учреждениях с 29-го июня 1940 г. установить с 9 часов утра, местного времени и рабочий день с 29 июня длительностью 8 часов.

2. Установить в отделах райисполкома окончание занятий в 6 часов вечера с перерывом для принятия пищи с 1 часу дня до 2 часов дня.

3. Предложить руководителям организаций и учреждений установить время и про-

должительность перерывов в работе для принятия пищи.

4. Обязать пос-сельисполкомов депутатов трудящихся в соответствии с настоящим решением установить начало занятий для сельских и поселковых организаций и учреждений.

5. Поручить пос-сельисполкому разработать мероприятия обеспечивающие нормальное обслуживание культурно-бытовых нужд трудящихся (общественное питание, торговля, транспорт, детские сады и т. д.) с учетом изменения в длительности рабочего дня.

Председатель РИК'а

РАСПАЕВ.

Секретарь РИК'а

КУСПЕКОВ.

Условия перемирия между Италией и Францией

Как сообщает германское информационное бюро, соглашения о перемирии между Италией и Францией содержат следующие условия: Франция прекращает военные действия против Италии на суше, на море и в воздухе, некоторые зоны на территории Франции, также на территориях Италии должны быть очищены от французских войск на все время перемирия. Все сухопутные военноморские и военно-воздушные силы во Франции должны быть на определенный срок демобилизованы и разоружены. Итальянское

правительство заявляет, что оно не намерено использовать во время нынешней войны соединений французского военного флота.

Французское правительство обязано воспрепятствовать отправке за границу военных кораблей, самолетов, оружия и военных материалов.

Соглашение предусматривает немедленное освобождение всех итальянских военных и политических заключенных находящихся во Франции.

(ТАСС).

Образцово готовиться к призыву

Скоро очередной призыв в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Тысячи молодых советских граждан с большим воодушевлением готовятся стать в ряды воинов на защиту социалистического государства.

Нет высшей чести для советского народа, как стать с оружием в руках охранять свое отечество.

«Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР». (Статья 132 Конституции СССР).

Каждый призывник старается озабоченно своим уходом в Красную Армию и Военно-Морской Флот высокими показателями производительности труда.

9 июня на районном совещании призывники Кусургашев, Тотышев, Кочелев заявили: «Ждем с нетерпением призыва». И они действительно готовятся к призыву. Сда-

ют нормы на оборонные значки ПВХО, ГСО и др.

Хорошо готовятся к призыву т. т. Юрков, Аверин, Головин, Колесов. Эти товарищи полностью ликвидировали свою малограмотность. Сдали испытания за 4-й класс только на хорошо и отлично.

К сожалению не все организации Осоавиахима развернули кружковую работу. Например, Чувашинская, Сыркахинская, Шюдровская организации не ведут оборонную работу среди призывников.

Секретари партийных, комсомольских организаций не обратили достаточного внимания на усиление оборонной работы.

Каждая комсомольская организация и организация ОСО, должны хорошо знать призывника, знать его уровень политических знаний повседневно работать с ними, вовлекая несоюзную молодежь в комсомел.

Габов.

КРЕПИТЬ СВЯЗЬ С МАССАМИ

Всегда с массами, прислушиваться к голосу масс — таков лозунг большевизма. В постоянной тесной связи с массой крепятся силы и мощь нашей партии.

Ленинско-Сталинский комсомол — массовая организация молодежи. С каждым днем множатся и укрепляются ряды комсомола.

Юноши и девушки нашей цветущей социалистической родины с радостью вступают в комсомол, где получают большевистскую закалку, укрепляют идейнополитическую устойчивость в деле построения коммунистического общества.

В период подготовки и проведения весенне-посевной кампании, комсомольцы нашего района проделали немалую работу. Такие комсомольцы, как Казаква (Абашево), Соколов Г. В. и Сидоров В. И. (Березасс), массово-разъяснительной работой добились, что колхозы в сжатые сроки закончили весенний сев и упорно готовятся к сеноуборочной и хлебоуборочной кампании. Эти комсомольцы в своей работе не опустили вопроса о учебно-воспитательной работе в школе, помогли учителям добиться блестящих успехов в учебно-воспитательной работе среди учащихся.

Больше того сплось и рядом секретари первичных комсомольских организаций забыли одну из важнейших задач комсомола — коммунистическое воспитание подрастающего поколения. Не считают нужным помочь школе в укреплении дисциплины.

Так, например, секретарь Тутуйской комсомольской организации тов. Белая, Узунсовской — Бахматов и другие. В течение 1939-40 учебного года не разу не были в школе.

Подобные недостатки с особой силой и остротой обсуждался XI пленумом ЦК ВЛКСМ.

На сегодняшний день перед комсомольскими организациями стоят важнейшие хозяйственные и политические мероприятия, как-то подготовка к сеноуборочной и хлебоуборочной кампаниям, подготовка школ к новому учебному году. В выполнении этих мероприятий комсомол должен занять авангардную роль в борьбе за сталинский урожай, за успешное выполнение ремонта школьных зданий.

Смело вовлекая широкую массу несоюзной молодежи, укреплять связь с массами, несоюзной молодежью — долг каждого комсомольца.

Гудков.

О БЕЗОБРАЗИЯХ В РАЙБОЛЬНИЦЕ

Прежде всего нужно коснуться гигиены в больнице. Кроме того, что грязь свирепствует в палатах, где помещаются больные, так трудно заметить, что и белье больных имеет натуральный цвет. Поступает больной ему дают халат не стиранный. Какой больной его одевал и сколько, попробуйте сосчитать!

Полы моются от случая к случаю. Белье не простирано и никогда не гладится. Да и гладить то не чем. Утюг едва ли в утильсырье годится. Прачка подала заявление о увольнении, а руководители больницы уцепились со всех сторон и стараются удержать.

Большой.

Острое вздутие

Внезапное вздутие преджелудочного рубца и сетки жвачных животных газами, получается вследствие бурных броидильных процессов.

Причинами вздутия являются: жадное поедание сочных броидящих кормов, резкий переход с одного кормового режима на другой и пр. Особо опасным является, покрытая росой трава. Водопой, непосредственно после кормления травой, имеющей капли росы, способствует заболеванию.

Кроме того вздутие может возникнуть на почве закупорки пищевода (подавления), отравление ядовитыми травами. Признаками острого вздутия являются: выпячивание, вскоре после еды, левой стороны голодной ямки, тяжелое дыхание животного сопровождаемое стоном. При постукивании, рубец издает барабанный звук. В тяжелых случаях, при не оказании помощи, животное гибнет.

Первая помощь до прибытия ветеринарного работника — взнуздать животное жгутом, смоченным скипидаром или керосином, вытягивать язык, чтобы вызвать отрыжку, расширить левую сторону живота, причем, животное не ставить так, чтобы перед был выше зада. Мерами предупреждения являются рациональная организация кормления, выпаса и водопоя. Водопой должен производиться перед выгоном на пастбище. Избегать пастбы скота на местах заболоченным, с наличием легко сбраживающегося корма и ядовитых трав.

Ст. зоотехник РайЗО
ВИНОКУРОВ.

Требование подписчиков не обеспечивают

В редакцию газеты «Сталинское знамя» очень много поступают жалоб о том, что Мысковская райконтора связи плохо доставляет печать подписчикам.

Председатель Сыркахинского сельисполкома тов. Улагашеву в течение трех месяцев поступил один номер районной газеты. На требования подписчиков работники райконторы связи отвечают грубостью. Все эти безобразия на глазах у начальника райконторы связи. Тов. Куликов просьбы подписчиков «удовлетворяет» длительным молчанием. У.

ПО ПРАВКА

В газете «Сталинское знамя» от 27 июня, № 29 в передовой статье «Заботливо выращивать молодых коммунистов» во второй колонке, во втором абзаце снизу, Этот абзац следует читать: «Перед нашей Мысковской парторганизацией стоят огромные задачи вытекающие из решений 18-го съезда ВКП(б) и из последующих решений ЦК ВКП(б). Решение мартовского пленума ЦК ВКП(б) по вопросу об изменении политики заготовок является программой работы для развития сельского хозяйства в нашем районе».

Зам. редактора
КУСПЕКОВ.